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ATA 13 

 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 06 DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos 

seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro reuniram-se em Sessão Ordinária os 

nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, 

Francieli Cettolin Abadi, Edu Alison Keller, Loiri Baldissera, Gilnei Mezacasa, Alencar Zaffari, 

Marcio Pilatti e Domingos Valentin Vignatti. Havendo número regimental de Vereadores e 

invocando a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos à 

presente Sessão Ordinária do dia seis de agosto de dois mil e vinte e quatro. Convido a todos 

para que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do 

expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de julho de 

2024 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como 

se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Seguindo o Artigo 95 do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, solicito ao Secretário que faça a Leitura do Expediente 

recebido dos Senhores Vereadores. Em regime de urgência, recebemos do vereador Ivaldo 

Pissetti, Projetos de Lei Legislativo n°003/2024, n°004/2024 e n°005/2024. Solicito ao 

secretário que faça a leitura dos Projetos de Lei Legislativo, para a apreciação. Projeto de 

Lei Legislativo n° 003/2024, de 05 de Agosto de 2024 –– Dispõe sobre a fixação dos 

subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito Municipal para o período de 1°de Janeiro de 2025 a 

31 de Dezembro de 2028. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei Legislativo. O Presidente coloca o projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado 

por unanimidade de votos. Projeto de Lei Legislativo n° 004/2024, de 05 de Agosto de 

2024 –– Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais a partir de 1° de 

Janeiro de 2025. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei Legislativo. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Legislativo n° 005/2024, de 05 de Agosto de 2024 – 

Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos vereadores para o período de 1°de Janeiro de 2025 

a 31 de Dezembro de 2028.  A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei Legislativo. O Presidente coloca o projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado 

por unanimidade de votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido 

de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da 

Prefeita Municipal. Recebemos da Prefeita Municipal Ofício n° 183/2024 e Ofício 

n°187/2024 –– Enviando os Projetos de Lei que serão apreciados a seguir. Solicito ao 

secretário que seja feita a leitura dos Projetos de Lei para a apreciação. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.685/2024, de 02 de Agosto de 2024 ––Dispõe sobre a Inspeção Sanitária 

dos produtos de origem animal no Município de Santa Tereza e dá outras providências. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 
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acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de 

Lei Municipal n° 1.686/2024, de 02 de Agosto de 2024 –– Cria o Departamento de Inspeção 

de produtos de origem animal (DIPOA) e dá outras providências. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.687/2024, 

de 05 de Agosto de 2024 –– Autoriza a abertura de Crédito especial, aponta recursos e dá 

outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei Municipal n° 1.688/2024, de 05 de Agosto de 2024 –– Autoriza a abertura 

de Crédito Especial, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto 

em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Não havendo mais matéria a ser liberada o 

Presidente da por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de 

explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora 

por dez minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. O Presidente passa nesse 

momento a presidência ao Vice-presidente Vereador Loiri Baldissera para que possa se 

pronunciar. Com a palavra o nobre Vereador Ivaldo Pissetti, que diz ”Boa noite a todos, 

senhora vereadora, senhores vereadores, cumprimentando aqui quero cumprimentar a 

secretária da fazenda Virginia Furlanetto, o secretário da administração o Riboldi, os 

presentes que é uma honra tê-los presentes, o Sergio Kotz, o Marcelo Bielski, o Anoir 

Bolesina, que satisfação Anoir te-lo aqui nessa Casa, e o Enio Bolesina. Marcelo mencionei 

seu nome? Muito obrigado. Primeiramente eu quero dizer que foi uma honra, eu tive uma 

reunião com Fabiano da Emater, sabemos que a Emater ficou em dívida com toda essa 

catástrofe que tivemos, e que a Emater é muito importante, é uma entidade que ela nos auxilia 

nos projetos e quem quer produz algo no setor primário, acredito que a Emater ela pode estar 

presente em todos os projetos, porque ela tem o conhecimento, com a Emater ela promove 

o bem-estar da população do setor primário e quem se propõe a viver da terra e tirar o 

sustento, porque aonde tem a Emater a gente percebe que há uma diferença na produção e 

no bem estar dos produtores, nós sabemos que a nossa região a Emater, ela é muito ativa e 

que a gente percebe só no padrão de vida dos nossos agricultores, eu espero também que o 

Fabiano na conversa que eu tive com ele, ele consiga frisar bem a ideia de muitas que nós 

temos muitos produtores bem intencionados, e que eles não entrem nessa conversa de 

muitas empresas, hoje a gente sabe que a mídia passa isso, de produção de alimentos ou de 

produção de aves ou de suínos, que é um  investimento altíssimo, a quitação dos 

financiamentos é um problema, porque ele sai atrelado as empresas e eu espero que Fabiano 

tenha essa conversa com os produtores e que conscientize o pessoal, porque a gente 

percebe que muitos deles, a gente sabe que o retorno é instantâneo para o município, a gente 

sabe que é uma produção grande dos alimentos e que a proteína é essencial, mas a gente 

percebe nos produtores uma preocupação nesses investimentos, porque quando investir e 

esse investimento e buscar isso para dez anos, eu tenho certeza absoluta do que eu estou 

falando, que no décimo ano é obrigado a fazer uma reforma, e o produtor fica somente 

trabalhando e se esforçando para ver um resultado e ele não vê com facilidade. Também eu 

quero deixar registrado nesta Casa e enaltecer um projeto cultural do SIQ de Bento 

Gonçalves, onde ele denomina na rota dos capiteis, é importantíssimo para toda a nossa 

região, Bento Gonçalves, Monte Belo, Pinto Bandeira, Garibaldi e incluindo Santa Tereza. A 

gente sabe que com essa catástrofe perdemos um capitel que fica na Graciema Alta, 
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sabemos muito bem que perdemos um também indo pra Capanema, o Capitel Santo Antônio 

na Comunidade ali que vai pra Capanema e que são importantes para nós, e eu acredito que 

o Executivo vai estar presente na construção desses dois capiteis em Santa Tereza, eles nos 

identificam, eles nos mostram a fé, a nossa religiosidade, é uma tradição e o respeito pela 

nossa existência e pelos nossos que construíram isso, porque isso demonstra o quanto a 

gente, os pais, avós e acreditaram nesta região e no seu trabalho. Falar um pouco também 

desses Projetos Legislativos, sobre secretários, prefeito, vice-prefeito e vereadores, e aqui foi 

solicitado um impacto, eu acredito principalmente a importância do vice-prefeito ter um 

subsídio, isso é extremamente importante, a gente sabe que o vice-prefeito tem que estar 

presente numa comunidade, outra questão, dos secretários que a gente sabe que eles são a 

ponta da lança, é uma pessoa importante que tem que ter um conhecimento pra estar num 

cargo de secretário e valorizar quem está nessa ponta e nessa linha de frente que a gente 

sabe o quanto de demanda e o quanto de ligações ele recebe diariamente, então assim, esse 

aumento ele foi dado, claro que tudo isso fizemos reuniões nesta Casa, os vereadores sabem 

disso foi convidada a secretária da fazenda para que juntos a gente siga e possa determinar 

um subsídio que seja plausível para os secretários, que eu acho isso muito importante. Eu 

quero também falar que fiquei impressionado com o que o Projeto mil seiscentos e oitenta e 

sete, dos valores expressivos da Defesa Civil Nacional, claro que isso a gente sabe que existe 

a parte técnica dentro do Executivo, na elaboração desses projetos que são de extrema 

importância, sabe que outros municípios, os projetos não foram aprovados, então assim, eu 

quero dar os parabéns para esses técnicos que elaborarão os projetos dentro do Executivo, 

é muito importante a gente sabe e tem esse entendimento que é possível elaborar, mas 

muitos não tem esse conhecimento, e Santa Tereza tem que parabenizar essas pessoas, que 

elaborarão e buscarão esses projetos. Eu gostaria nesse momento de dizer para as duas 

secretárias, eu Presidente dessa Casa sempre falei, a Amanda está aqui desde dois mil e 

vinte e dois que se respeitasse todos os vereadores e todas as pessoas que chegassem a 

essa Casa, porque é obrigatório respeitar as pessoas para a gente se fazer respeitar, porque 

há muitas pessoas, e nessa Casa todos vereadores, porque nas outras vezes, na outra vez 

que eu estive aqui eu sei o quanto eu sofri nesta Casa, senti na pele, porque quando trocava 

a secretária não poderia ir naquela sala não tínhamos  acesso, mas todos vocês vereadores 

são testemunha que todos vocês tem acesso hoje e eu procurei fazer isso nesses dois anos 

que eu estou aqui, e fazer isso com o Executivo também, fazer uma ponte porque 

principalmente neste último ano ,a partir de quatro de setembro nós fomos dizimados e eu 

acho que como Presidente dessa Casa eu não posso querer dividir uma coisa que não existe, 

eu acho que estou me fazendo entender por todos, porque assim, a situações que a gente 

vive um constrangimento e ninguém merece viver isso, aqui nessa Casa tudo foi feito com 

equilíbrio, tudo está sendo feito com equilíbrio, o ano que vem nós temos aqui desculpa Lais, 

desculpa você que eu não tinha visto, desculpa tá, mas assim aqui nessa casa tudo está 

sendo feito com equilíbrio e eu espero que ano que vem isso prossiga com equilíbrio porque 

assim, pessoas falastronas a gente deixa na rua, só isso o que eu tenho pra dizer, e 

constrangimento a gente não tem o direito de causar para ninguém, e aqui ninguém, ninguém  

não acredito que nenhum vereador tenha se vendido aqui dentro dessa Casa, agora uma 

interlocução falarem, a gente precisa, o que é que nós vamos dividir em Santa Tereza? O 

que é que temos para dividir? O que é que nós temos para deixar para os nossos filhos 

nossos netos? Sinceramente é vergonhoso com o que está acontecendo, eu agradeço a 

todos eu espero que tenha o entendimento nessa casa, amanhã a gente está saindo de 

cabeça erguida, tenha certeza disso, de cabeça erguida, e o tempo vai responder o que foi 

feito nessa Casa nesses últimos quatro anos, só isso que eu tenho para dizer, alguém nessa 

Casa pensa em prejudicar pessoas, eu não tive outra intenção a não ser fazer um trabalho 
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coletivo, o coletivo não foi o Sergio Kots que votou para mim, que eu vou trabalhar somente 

para o Sérgio, eu trabalho para a comunidade, e eu vou fazer uma pergunta a todos vocês, 

pode ficar registrado isso aqui. Eu quero saber quem é secretária Virginia, quem é que você 

viu na rua na enchente de quatro de setembro? E na enchente de dezoito de novembro na 

rua? Só isso, fica na sua consciência muito obrigado, desculpa das minhas palavras mas 

assim é que a gente vive situações que a gente não acreditava vivenciar dentro de Santa 

Tereza, parece que uma sigla é que forma o caráter do ser humano, não é a sigla o caráter 

vem da família, ele vem da casa, ele vem das raízes e a gente não pode brincar com isso, 

achar que uma sigla vale mais. Vamos dar tempo ao tempo, muito obrigado pela atenção 

desculpa da minha forma de me expressar, mas assim é constrangedor o que a gente vive 

dentro de Santa Tereza, muito obrigado e boa noite”.  Devolvendo a presidência ao 

Presidente Ivaldo Pissetti e não havendo mais oradores inscritos o Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 20 de Agosto de 2024, terça-feira às 19:00 horas. 
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